

### Важно знать

По таможенному законодательству Евразийского экономического союза (Россия, Беларусь, Казахстан, Армения, Киргизия) граждане могут беспошлинно провозить в страну определенное количество товаров. При возвращении из путешествия захватите чеки на покупки. Общая сумма ввозимых товаров должна составлять не более 1500 евро (при ввозе самолетом - не более 10 000 евро), вес - не более 50 килограммов. Стандартная пошлина для ввоза товаров, превышающих лимит - 30% от стоимости товара, но не менее 4 евро за килограмм сверх нормы беспошлинного ввоза. Эти правила не распространяются на личные вещи, временно вывозимые и ввозимые обратно. Если вы планируете совершить дорогие покупки за границей, то перед выездом из России все взятые с собой ценные предметы перечислите в пассажирской таможенной декларации. Тогда у таможни к ним не возникнет вопросов.

### Денежные средства

Обязательному письменному декларированию подлежат ввозимые и вывозимые наличные денежные средства, превышающие в эквиваленте 10 000 долларов США, а также векселя, банковские чеки, ценные бумаги. При этом придётся заполнить дополнительный формуляр, в котором указывается источник поступления наличности, предполагаемые цели расходования, маршрут следования и способ перевозки.

### Драгоценные камни

На драгоценные камни (исключая природные алмазы) и ювелирные украшения действуют такие же стоимостные и весовые ограничения, как и на большинство товаров, ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС для личного пользования.

### Продукты питания

Для физических лиц установлены ограничения на ввоз картофеля, посадочного материала и семян любого вида. При соблюдении этих исключений в ручной клади без представления фитосанитарного сертификата можно ввезти в пределах нормы любые продукты растительного происхождения. Мясопродукты ввозятся только в заводской упаковке и не более 5 килограммов. Для личного пользования физическое лицо с территории ЕАЭС может вывезти не более 5 килограммов рыбы и морепродуктов (кроме осетровых рыб) и не более 250 граммов осетровой икры.

### Алкоголь и табак

Таможенные правила предусматривают ограничения на ввоз и вывоз алкогольной и табачной продукции. Одно физическое лицо, достигшее 18-летнего возраста, может ввезти без уплаты таможенных пошлин и налогов до 3 литров алкогольных напитков и пива. За каждый лишний литр придётся заплатить по 10 евро. При этом ввоз и вывоз более 5 литров алкоголя запрещен. Ограничение касается и табачных изделий. Беспшлинно можно перемещать до 200 сигарет или 50 сигар (сигарилл), или 250 грамм табака, либо различных наименований табачных изделий общим весом не более 250 граммов.

### Строго запрещено

Запрещены к перемещению физическими лицами наркотические средства, психотропные и сильнодействующие вещества. Исключение - лекарственные препараты, которые содержат вышеуказанные вещества. Но только необходимые по медицинским показаниям при наличии документов, например, справки от лечащего врача. В подавляющем большинстве случаев запрещено к провозу оружие, или его перемещение требует отдельного разрешения, выдаваемого органами внутренних дел. Это касается, в частности, газовых, травматических пистолетов, а также электрошокеров, газовых баллончиков.

### Вывоз культурных ценностей

При вывозе культурные ценности подлежат обязательному письменному декларированию, при этом должен быть разрешительный документ, который выдает Минкультуры России. Не подлежат вывозу за пределы страны государственные награды. Их может вывозить сам награжденный или его наследники по предъявлению документов, подтверждающих их права на награды.

### Ввоз культурных ценностей

Ввозимые на территорию ЕАЭС культурные ценности подлежат обязательному письменному декларированию. Сувениры к ним не относятся, однако некоторые виды сувенирных ножей, кинжалов и т.п. могут быть признаны холодным оружием, запрещенным к ввозу.

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте ФТС России <http://fl.customs.ru/>.

Кстати, к 1 января 2010 года Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) планирует ввести новую форму пассажирской таможенной декларации. В бланк декларации будет внесен перечень товаров, которые подлежат письменному декларированию, что облегчит ее заполнение.